

απέδειξεν ότι διατηρεί άσβεστα τα ζώπυρα της εθνικής συνειδήσεως. Από αυτόν λοιπόν τον απόδημον Ελληνισμό, ζητώ και πάλιν να σταθή βοηθός και συμπαραστάτης μας, εις την προσπάθειαν της εθνικής μας ολοκληρώσεως.

Απευθύνομαι προς Υμάς τον άξιον θρησκευτικόν και εθνικόν ηγέτην του εν Αμερική Ελληνισμού και σας παρακαλώ και ως Έλλην Στρατιώτης και ως υπεύθυνος της Κυβερνήσεως να προσφέρετε εις τον αρξάμενον υπέρ του Κυπριακού αγώνα το αναμφισβήτητον κύρος Σας, την προσωπική Σας δύναμιν, την πανθολογούμενην σοφία Σας και όλας τα πολυτίμους δυνατότητάς τας οποίας η Υμετέρα Ιερότης διαθέτει.

Αναμένω παρ' ημών, όπως όχι μόνον ενημερώσητε το Υμέτερον ποιμνιον επί της αναγκαιότητος και του δικαίου του αγώνος, αλλά ακόμη όπως κινήσητε όλους τους εν Αμερική αδελφούς, άτομα, οργανώσεις, κοινότητες, εις την ταχείαν έναρξιν και επιτυχή διεξαγωγήν εκστρατείας μεταξύ των Αμερικανών φίλων μας υπέρ της Ενώσεως της Κύπρου με την μητέρα Πατρίδα.

Τα μέσα και τον τρόπον του αγώνος θα καθορίσητε Υμείς, διότι ουδείς έτερος πλην Υμών γνωρίζει κάλλιον την Αμερικανικήν ψυχολογίαν και τας συμπαρομαρτούσας συνθήκας. Ουχ ήττον θα παράσχω τας δεούσας οδηγίας προς την εν Ουασινγκτόνι Β. Πρεσβείαν και τας αυτόθι λοιπάς Ελληνικάς υπηρεσίας, όπως συνεργασθώσι μεθ' Υμών και συμπαραστατήσουν την Υμετέραν Ιερότητα εις την αναληφθησομένη εθνική προσπάθειαν.

Αναμένω τας εν προκειμένω απόψεις Σας και απεκδεχόμενος τας ευχάς της Υμών Ιερότητος διατελώ

Όπως Υμέτερος  
(υπ. Αλέξανδρος Παπάγος)

### Η ελπίδα

Η ελπίδα ποτέ δεν πεθαίνει.  
θεμελιωμένη στα βάθη της ψυχής  
ζει υπάρχει υπομένει καρτερεί.  
Ως τη στερνή μας τη πνοή  
ζη υπάρχει προσμένει δε μας λησμονεί

Μελπομένη Χ" Γρηγορίου

Προς την Αυτού Ιερότητα  
Τον Αρχιεπίσκοπον Αμερικής Βορείου και  
Νοτίου  
Κύριον Κύριον Μιχαήλ».

Σήμερα μάλιστα που ο Κυπριακός Ελληνισμός περνά μια από τις πιο δύσκολες και κρίσιμες στιγμές της ιστορίας του ο Ελληνισμός της Αμερικής με επί κεφαλής τον σημερινόν Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ιάκωβο συνεχίζει να αγωνιά και να αγωνίζεται για τον αδελφό του που κτυπήθηκε πρόσφατα με την τούρκικη εισβολή. Το πανίσχυρο ελληνικό λόμπυ βρίσκεται σε συνεχή επαγρύπνηση και διαφωτίζει ανάλογα την Αμερικανική κοινή γνώμη για την αδικία που γίνεται στην Κύπρο. Θα κλείσω το σύντομο αυτό σημείωμα με τους λόγους του Αμερικής Ιάκωβου: «η δραστηριοποίηση του Ελληνισμού της Αμερικής γύρω από την Κυπριακή τραγωδία ωφείλετο σε πατριωτική έξαρση, και στην βαθύτερη συνειδητοποίηση ενός μεγάλου χρέους. Επρόκειτο για μια παναμερικανικής ακτίνας κινητοποίηση του Ελληνισμού, για ν' αποδειχθεί για μια ακόμα φορά τι μπορεί να επιτελεσθεί, όταν οξύνεται το πατριωτικό αίσθημα και χρέος .... η ομογένεια, με τη έννοια άνθρωποι που κατάγονται από το ίδιο Έθνος, όπως ονομαζόταν επί Τουρκοκρατίας το Έθνος είναι μια θρησκευτική και εθνική παρουσία της Ελλάδος στο Δυτικό Ημισφαίριο ανυπολόγιστης αξίας, όπως ωρισμένως συμβαίνει παντού, όπου ανθεί και καρποφορεί ο Ελληνισμός....».